

庆祝中华人民共和国成立

75
周年

青岛日报

QINGDAO DAILY

创刊于1949年12月10日

2024年10月3日 星期四

甲辰年九月初一 今日四版

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 第27183号

中共青岛市委机关报 青岛日报社出版



1949-2024

习近平致电祝贺石破茂当选日本首相

新华社北京10月2日电 10月1日,国家主席习近平致电石破茂,祝贺他当选日本首相。

习近平指出,中国和日本是一衣带水的邻邦。两国走和平共处、世代友好、互利合作、共同发展之路,符合两国人民根本利益。希望日方同中方相向而行,恪守中日四个政治文件的原则和共识,全面推进两国战略互惠关系,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

同日,国务院总理李强向石破茂致贺电,表示双方应维护两国关系政治基础,加强友好、互信与合作,更好造福两国人民。

黄金周速览

Citywalk、集章旅行、里院“食”忆……

松弛感新玩法解锁
青岛老城深度游



国庆假期期间,以黄岛路、四方路为代表的青岛老里院街区人气火爆。精彩的街头互动演出、热闹的市集、新颖的艺术装置……吸引了大批市民游客前来。

于 滔 摄

庆祝中华人民共和国成立75周年·影像青岛

品牌之都:制造业迈向“高端化”



20世纪80年代末至90年代初,海尔、海信、青啤、双星、澳柯玛“五朵金花”凭借质量优异的产品,在市场中脱颖而出,成为家喻户晓的品牌,为青岛成就“品牌之都”的美誉奠定了最坚实的基石。

今天,“五朵金花”已经从黄海之滨步入世界舞台,成为具有全球影响力的企业。已经站上全球最前沿的“五朵金花”,正继续开创着青岛制造业的未来。

■详见三版



初建时期的海尔工业园(摄于1993年)。张 岩 摄



位于崂山区的海尔工业园。赵健鹏 摄

海湾集团推动产业向价值链高端升级
两大重点项目加速管线安装

□青岛日报/观海新闻记者 杨 光

投资15亿元,目前正在大规模管道安装工作;3×7.5万吨/年环氧氯丙烷绿色循环经济项目(一期)总投资20亿元,目前正在部分管线试压及特材管线安装工作。两大项目建成后将进一步完善海湾集团“环氧氯丙烷+双酚A-环氧树脂”高端新材料及复合材料产业链,加速青岛高化工产业产品结构向价值链高端升级。

在加速项目建设的同时,海湾集团董家口、新河园区生产现场也是一派繁忙景象,生产装置保持满负荷运行。

在海湾港务作业现场,2日下午3点,经过一天一夜的作业,运载3492.661吨乙烯的“雁顺”轮刚刚解缆离泊,运载着5724.172吨苯的来自韩国瑞山港的“橄榄树”轮就向码头驶来。调度与引水员密切配合、精准定位,引导“橄榄

树”轮于下午5点顺利靠泊,现场人员立即开启新一轮的接卸工作。

在海湾精化硅胶厂生产现场,捞胶岗位员工正在精益操作,科学调节捞胶底阀开度等控制指标,以精准控制保障每条生产线的产量和烘干效果。“尽管在假期期间,但是工作标准不能有丝毫降低。我们正在通过靶向培训提升岗位全员硬实力。近期产成品水分合格率提升了5个百分点。”厂长苗建建表示。

10月1日至2日,海湾集团共生产烧碱(折百)聚氯乙烯、聚苯乙烯、双酚A、染料、化工中间体、硫酸钾、氯化钙、硅胶、硅酸钠等产品近2.7万吨,码头装卸近1万吨,处置危废近200吨,用亮眼的成绩向新中国成立75周年献礼。

“今天主要任务是继续推进装置区域的三查四定,同时全力以赴协助做好管道试压前的准备工作……”10月2日,当记者来到海湾集团董家口园区时,海湾化学环氧树脂厂环氧氯丙烷工段的工段长魏洪彪正在进行工作安排。

四季度是收官季,更是冲刺季,作为省、市重点项目的海湾化学环氧树脂和环氧氯丙烷项目,主要设备已基本安装完成,目前建设进入紧锣密鼓的倒计时状态。

据相关负责人介绍,年产量15万吨的环氧树脂项目总

节日我在岗

干劲“满格”抢工期
营造休闲好去处

张村河生态修复与环境整治提升一期工程600余名项目工人坚守岗位

□青岛日报/观海新闻记者 衣 涛

本报10月2日讯 一边是“河清草木碧,白鹭舞翩跹”的宜人风光,一边是项目工人各司其职、紧锣密鼓抢工期的施工现场……用汗水“浇灌”美景,这个国庆假期,600余名项目工人坚守张村河生态修复与环境整治提升一期工程现场,一幅干劲“满格”的生动图景跃然眼前。

不同于其他重大项目现场的塔吊林立、机器轰鸣,张村河生态修复与环境整治提升工程现场,没有往来穿梭的工程车辆,只有工人们忙碌而有序的身影。2日一早,工程一标段绿化班长李遂停便和工友们来到项目西侧的河床湿地花园,补种黄花鸢尾。这个国庆假期,他们需要完成该处湿地公园的绿化栽植工作。

“大家伙再加把劲儿,把张村河‘打扮’得更漂亮些。”在李遂停看来,自己和工友们就像“画家”,凭借手中的铁锹和铲子,通过搭配不同的植物,精心为张村河调配色彩与层次。李遂停在1年前来到项目工地,他所负责的标段共种植约150种植物,包括各类乔木、灌木和地被植物等,“我们标段在先行启动区的各项工作已全面收尾,启动区西侧到青银高速段的工程预计10月中下旬完工,正全力以赴赶工期。”